

## 贯彻落实区委八届十次全会精神

— 全力打造四省边际共同富裕先行示范区 —

# “一把手”谈共同富裕(三)

编者按：8月11日上午，中共衢州市柯城区委八届十次全体（扩大）会议召开。按照省委十四届九次全会、市委七届十次全会的决策部署，区委八届十次全会提出了全力打造四省边际共同富裕先行示范区的新目标。为贯彻全会精神，本报推出“贯彻落实全会精神·‘一把手’谈共同富裕”系列文章，邀请各部门单位、各乡镇街道“一把手”，就如何全力打造四省边际共同富裕先行示范区谈思路、谈路径、谈做法，敬请关注。



区委常委、航埠镇党委书记 周榜元：  
**当好先锋表率 展现航埠担当**

航埠镇将贯彻落实好区委各项决策部署，铆定高铁新城副城的发展定位，当好先锋、做好表率，为四省边际共同富裕先行示范区建设贡献航埠力量、展现航埠担当。

**一、聚焦城市建设，实现由“镇”到“城”的大跨越。**立足交通区位、自然禀赋、乡贤人文等优势，完善公寓住房、交通绿化、教育医疗等城市配套设施，不断集聚人气，将航埠打造成为“产、城、人、文”高度融合的小城市。

**二、聚焦中心保障，推动轴承智能装备产业大发展。**全力以赴支持好、配合好、完成好“低散乱”整治及土地房屋征收等政策处理工作，助力柯城轴承配件产业园建设，推动轴承智能装备产业大发展。

**三、聚焦乡村振兴，实现从“面子”到**



双港街道党工委书记 袁超：  
**奋勇争先 跑出“双港加速度”**

双港街道全街上下将时刻保持时不我待的使命意识和奋勇争先的担当精神，为四省边际共同富裕先行示范区建设贡献“双港加速度”。

**一是强化担当，勇当发展建设的排头兵。**今年，双港街道圆满完成了礼贤选房以及百家塘、双西港征迁等一系列重点工作。作为主城区的西郊“窗口”，街道将继续做好“后征迁”时代文章，全力打赢“三大战役”，奋力实现两大片区国有土地、集体土地房屋征收全面100%，争当全区18个乡镇街跨越式高质量发展的排头兵。

**二是统筹谋划，唱响城市升级的奋斗歌。**树立“融入共赢”发展理念，加快双西港片区有机更新步伐，通过对双西港片区产业结构重塑及与双港社区现有第三产业有机融合，全力打造

集创业孵化、餐饮购物、休闲健身等于一体的富有双港特色的城市商贸综合片区，无缝对接，为智慧新城承担后勤、服务、就业等职能，进一步吸收新城建设发展辐射红利实现“双赢”，在城市赋能升级中唱响奋斗之歌。

**三是改革创新，打造高效智治的未来港。**以“县乡一体、条抓块统”改革试点建设为核心，融合“4+N”模块迭代、城市版四平台“智治”中心打造等，积极开展基层治理服务体系创新，以点带面探索打造“上下联动、条块结合、齐抓共建、整体推进”的高效协同社会治理新模式，为广大群众提供优质、高效、便捷的社会公共服务，为“平安柯城”建设提供成熟化、标准化、体系化的全域“智治”双港样板。



九华乡党委书记 裴春风：  
**聚焦“三个一” 助力共同富裕**

九华乡将深入贯彻落实全会精神，趁势而上、顺势而为，为打造“重要窗口”和四省边际共同富裕先行示范区贡献九华力量。

**一是要贯穿党建统领“一条红线”。**以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入开展党史学习教育，把思想和行动统一到区委八届十次全会精神上来，充分把握四省边际共同富裕先行示范区的战略意义和机遇使命，坚持以党建统领基层治理，推动“县乡一体、条抓统”改革落地见效。

**二是要打造运动柯城“一张名片”。**锚定国家运动休闲旅游度假区的创建



衢化街道党工委书记 余爱民：  
**强化意识引领 书写忠诚担当**

共同富裕示范区建设是重大发展机遇，衢化街道将始终保持奋进者的姿态，深入贯彻落实区委八届十次全会精神，找优势补短板，找亮点创特色，努力在打造四省边际共同富裕示范区的新征程中展现衢化担当、贡献衢化力量。

**一是强化机遇意识，打造经济建设新高地。**以共同富裕为机遇，加快推进衢化片区有机更新，建设宜居宜业的活力新衢化。滚动推进城中村、百货大楼、红房子地块开发建设及老旧小区基础设施提升；优化产业结构布局，依托巨化集团这一大宝库资源，实施产业招商，推动重大项目落地见效，推进经济高质量发展。

**二是强化使命意识，打造公共服务新样板。**充分利用辖区文化人才多、文艺活动多、文化阵地多“三多”优势打造文化高地，促进辖区居民物质富足和精神富足共进。同时，聚焦辖区人口老龄化问题，积极构建智慧养老新模式，全面提升公共服务设施，满足不同层次人群的需求，真正实现老有所依、老有所养、老有所乐。

**三是强化责任意识，打造奋勇争先新局面。**深入实施“两专工程”，以实干实绩为用人导向，强化“四维考评”应用，通过“学、谈、考、用、督”等多种形式，全面提升干部专业技术能力和专业科学精神，打造一支能力素质与先行示范区建设相适应的干部队伍。



万田乡党委书记 冯小青：  
**党建统领 担当作为**

万田乡将坚定扛起使命担当，用好党建这把“金钥匙”，以“乡村振兴+十美比拼”为抓手，当好排头兵，主动融入、主动服务发展大局。

**一是坚持规划引领，下活全域建设一盘棋。**坚持党建统领、系统集成、经营村庄的理念，以省农村综合改革集成建设项目为龙头，按照“一核三线五园十项改革”功能布局，对山水林田湖路房进行全要素综合整治，积极拓宽“两山”转化通道，全面推进农村变景区、田园变公园。

**二是狠抓项目攻坚，织密产业发展一张网。**以“不争第一就是混日子”的姿态大干项目、干大项目，深化树正打歪、拔钉清障，创新“模块+专班”闭环工作机制，保障

服务9个亿元级以上重点项目推进，确保全年45个民生实事等项目全面完成。大力发展战略性新兴产业、税源经济，做强做优村播产业，发展村播经济，推进智慧农业、数字农业与乡村振兴深度融合，打造全省村播增收样板乡镇。

**三是强化队伍建设，坚定全乡上下一条心。**深化“县乡一体、条抓块统”改革，主动融入数字化改革大局，依托乡村振兴讲堂、乡镇党校，持续开展雁阵培育计划，激发干部“两勤”精神、提升“两专”能力。持续深化“四维考评”、网格“五令”、户主大会等有效机制，充分凝聚干群力量，精准发力，说干就干、干就干成、干就干好，为推动全乡高质量发展提供坚强组织保证。



新新街道党工委书记 吴有兴：  
**“四个聚焦”推动共同富裕**

对标全会精神，新新街道将主动融入全区发展大局，以“不争第一就是混日子”的理念，实干担当，争优创先，做到四个聚焦：

**一、聚焦党的建设，强化基层干部队伍建设。**把加强基层党建贯穿始终，继续深化党史学习教育等，强化“四维考评”机制，努力营造担当作为、比学赶超的工作氛围。

**二、聚焦项目建设，着力推动基础设施配套提升。**全面启动辖区“污水零直排”项目建设，全力推动白沙、上妙、后贻、戴家等周边村庄仓库和房屋出租的配套设施建设，做大做强生产性服

务业，力争2025年村集体经济平均收入达50万元以上。

**三、聚焦经济发展，着力推动服务业企业提质增效。**围绕“抓存量、引增量、提业态”目标，建立常态化企业服务质量工作机制，真正为辖区企业解决实际问题，推动辖区服务业企业跨越式发展，力争到2025年占全区比重达到10%以上。

**四、聚焦基层治理，巩固提升现代社区治理能力。**依托区级“智治柯城”、“基层治理四平台”，深化网格“五令”等机制，做实“组团联村”、“红色物业联盟”等工作。